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ΘΕΜΑ : «Μόλυνση του περιβάλλοντος γύρω από τον Αχελώο ποταμό, στην 
Αιτωλοακαρνανία» 

 

 

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 

Πληροφορούμαστε από κατοίκους της ευρύτερης περιοχής περί τον ποταμό Αχελώο, 

στην Αιτωλοακαρνανία, πως μπάζα, απόβλητα, πλαστικά, ηλεκτρικές συσκευές ακόμα 

και οικοδομικά υλικά βρίσκονται θαμμένα αλλά και σε εμφανή σημεία στην παλαιά κοίτη 

του Αχελώου, στο δημοτικό διαμέρισμα Στράτου. Ο Αχελώος, το μοναδικό φυσικού  

κάλλους ποτάμι της Αιτωλοακαρνανίας, έρχεται αντιμέτωπος με την εικόνα της 

παρακμής των παράνομων χωματερών. Η ρύπανση του περιβάλλοντα χώρου του 

ποταμού είναι εμφανής από ασυνείδητους, που πετούν ανεξέλεγκτα μείγμα 

αποβλήτων, χωμάτων, πλαστικών συσκευασιών και υλικά από κατεδαφίσεις ή 

ανακαινίσεις. Το φαινόμενο εντείνεται τους φθινοπωρινούς μήνες, λόγω του 

καθαρισμού των χειμάρρων. Για τους εργολάβους που αναλαμβάνουν δημόσια έργα 

η σύμβασή τους επιβάλλει την ανακύκλωση των υλικών όπως προβλέπει ο νόμος, οι 

ολοένα και αυξανόμενες χωματερές, όμως, μαρτυρούν ότι συμβαίνει το ακριβώς 

αντίθετο. Όλα αυτά τα υλικά θα έπρεπε να προορίζονται για τις μονάδες  ανακύκλωσης 

αδρανών, με την κατάλληλη και νόμιμη διαχείριση. 

 

Στην Αιτωλοακαρνανία, όπως μαθαίνουμε, υπάρχουν 4 μονάδες ανακύκλωσης 

αδρανών υλικών, όπου γίνεται η διαλογή τους και στη συνέχεια, η προβλεπόμενη 

επεξεργασία. Στους δε παρακείμενους του Αχελώου χειμάρρους, όμως, μετά τον 

καθαρισμό, τα ευρήματα είναι και εκεί απογοητευτικά: Είναι δυνατόν να ξεθάψει κανείς, 

οικιακές συσκευές, κομμάτια σκυροδέματος μπετόν, τούβλα, ακόμα και έπιπλα. Όπως 

επιβάλλει η κοινοτική νομοθεσία, αν τα εν λόγω σκόρπια απορρίμματα δεν 

ανακυκλωθούν, υπάρχει μεγάλη πιθανότητα για υψηλά πρόστιμα από την Ε.Ε. 

 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
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Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  

1. Προτίθεσθε να λάβετε την αναγκαία πρόνοια, κατά το μέτρο δικαιοδοσίας που σας 

αναλογεί, ώστε να ασκηθούν οι απαραίτητοι έλεγχοι και εποπτεία για την αποτροπή 

της ρίψης απορριμμάτων στους χειμάρρους περί τον Αχελώο ποταμό αλλά και στον 

ίδιο τον Αχελώο, από τις αρμόδιες Υπηρεσίες της οικείας Περιφέρειας και της εκάστοτε 

Δημοτικής Τοπικής Αυτοδιοίκησης αλλά και από την Ελληνική Αστυνομία; 

2. Προτίθεσθε να περιφρουρήσετε, τόσο τη μη εναπόθεση αδρανών υλικών σε μη 

προβλεπόμενους χώρους από τις κατασκευαστικές εταιρείες της περιοχής, όσο και την 

απόθεση των ανακυκλώσιμων υλικών στους επί τούτου προορισμένους σχετικά 

χώρους, προς αποφυγή της μόλυνσης του περιβάλλοντος στους περί τον Αχελώο 

ποταμό χώρους; 
 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 

 

 

 

 




